

用好政策资金 引导结构调整

# 叶县拿出3000万元扶“壮”促“优”

本报讯(记者杨沛洁)3月11日,叶县廉村镇沙渡口村外的田地里,村民正在整理土地、打畦。“马上就可以搭棚下辣椒苗了,到时候免费发给各村移栽。”正在此巡视的该镇党委书记李记刚说。

今年,该镇辣椒种植面积扩至6000亩,之所以能够免费给各村提供辣椒苗,得益于该县的财政补助。

自2018年开始,为助推脱贫攻坚,增

加农民和土地收入,该县财政每年拿出3000万元实施产业结构调整,鼓励农民发展特色种植。今年,该县决定继续拿出3000万元扶持农业结构调整。

在调整农业结构的同时,该县大力发展村集体经济,至去年底村村有了集体经济,村集体收入大多用于流转土地发展特色种植和高效农作物。田庄乡东李村流转土地1600多亩,常村镇月台

村流转土地2000多亩,辛店、龙泉、田庄、水寨等乡镇,村村均流转百亩以上的土地,有效推动了特色种植。常村的艾草种植发展到了上万亩,田庄乡村种高油酸花生,廉村镇辣椒种植发展到了5000多亩,仙台镇形成桑树种植基地,任店镇的韭菜籽产量全国最大,该镇月庄村被农业农村部命名为“一村一品”示范村……“一乡一业”的局面初步

形成,随之而来的是艾草加工、辣椒加工等项目的落地。

今年,该县将重点扶持村集体经济发展的特色种植项目,并给予购买价格和收益险。“我们就是要扶‘壮’促‘优’,用政策资金引导村集体经济发展农业项目连片种植,规模种植就会吸引深加工项目跟进,进而促成一二三产业融合发展。”该县县长徐延杰说。

## 见缝插绿美化家园

高庄街道已植树近4万棵

本报讯(记者闫增祺)3月10日上午,在石龙区高庄街道山新村二道岭,10多位村民正忙着给新栽的梨树浇水。

“这片土地有300多亩,原先是工矿废弃地,经过复垦后今年在这里栽种了2000棵梨树。为保证成活率,村‘两委’干部组织村民精心管护。”正在现场察看植树质量的山新村党支部书记高向超说。

近日,该街道抓住春季造林的大好时机,与各村签订林业生态建设目标责任书,把造林任务层层分解,明确到地块,并邀请专业人员结合村庄区位、基础设施、布点规划等综合因素,对植树造林进行规划指导。

该街道要求各各村把村庄周围、街道两边、房前屋后、空心院落作为村庄绿化的重点,充分利用沟、路、渠等区域,按照标准和标准植树,同时把植树和造景相结合,做到应栽尽栽、四季常绿。对栽植沿线、房前屋后的农户明确门前“三包”责任,督促村民加强管护,提高苗木的成活率。

截至目前,该街道已种植大叶女贞树、侧柏树、五角枫树、大红袍花椒树、吴茱萸树等近4万棵。



加紧施工不忘抑尘

3月11日,施工人员在鹰城大道改造项目刘沟中桥建设施工现场加紧建设。

该桥是鹰城大道改造项目中的一座

新建桥梁,全长64.04米,桥面全宽76米。鹰城大道改造项目东起点位于平都东路,西至大香山,项目路线全长18.224公里,其中新建5.4公里,改建

12.824公里,建设工期两年。

在加紧建设的同时,施工单位采取了覆盖抑尘网、雾炮抑尘等措施防扬尘。

本报记者 牛智广 摄

## 叶县执勤辅警火海救老人

群众纷纷点赞

本报讯“多亏了你们啊,如果没有你们,恐怕俺老母亲早就没命了……”3月10日,老人刘凤英的儿子来到叶县公安局任店镇双河营治超执勤卡点,向辅警冀晓良、张杰连声致谢。

3月4日凌晨3时许,正在执勤的冀晓良、张杰突然闻到一股烧焦的味道,透过窗户一看,卡点西北方50米处一民房起火了。两人迅速向当日值班长报告后,立刻飞奔过去,只见两间民房浓烟四起,火势凶猛。

起火点附近居民纷纷跑出屋外。两

人一边疏散群众,一边维护秩序组织灭火,并向值班长报告现场情况,请求支援。“里面有个80多岁的老人!”一位邻居急声说。千钧一发之际,冀晓良破门而入,冲进火中,发现一位老太太躺在床上,全身蜷缩成一团。

大火迅速蔓延,屋内浓烟滚滚,被烧毁的附属物冒着火星不时掉落。冀晓良抱起老人,冲出火海。看到老人并无大碍,他把老人交给邻居照看。随后,两人和赶到的卡点增援人员、村民共同将火扑灭。

刘凤英今年82岁,身体状况尚好,生

活基本能够自理,所以平时一直独自居住。由于救援及时,老人除了惊吓过度外,没有受伤。冀晓良、张杰安抚老人后,回到执勤卡点值班室,简单擦拭被浓烟熏黑的口罩后,又立即投入治超检查、疫情防控工作中。

连日来,村民纷纷点赞冀晓良火海救人的英勇之举。

“情况紧急,当时没想那么多,一心只想赶紧救人,这是一种本能吧……”面对称赞,冀晓良平静地说。

(卢晓兵 李宗铭)

守住底线 创新模式 保价保质保供应

## 卫东区严控疫情期间食品安全

本报讯(记者田秀忠)3月10日上午,卫东区市场监管局工作人员来到丹尼斯开源路店检查复工复产和疫情防控工作,要求丹尼斯大卖场和餐饮广场严控产品质量,守住食品安全底线,创新经营模式,保价格、保质量、保供应。

在市区开源路、园丁路申请复工的

沿街商铺,检查人员对各门店是否落实好排队一米线、单向进出口等管控措施,餐饮门店是否提供外卖服务、使用食品安全封签等防疫措施逐一进行检查。

在疫情防控的关键时刻,卫东区市场监管局各监管所针对行业特点、企业需求,通过电话、微信工作群等方式,普

及防疫要求及安全管理规定,解答企业复工复产过程中遇到的问题,解决企业实际困难。

此外,该局对餐饮单位在食品安全管理、从业人员管理、定期清洗消毒、严格食品原料采购等具体管理规范方面,加强告知、指导和监管,促进餐饮单位恢复营业。

## 新华区卫健委 征召116名志愿者

本报讯“我志愿加入新华区卫健系统志愿服务队,积极践行奉献、友爱、互助、进步的志愿者精神,在志愿者服务活动中不计报酬、无惧生死……”3月11日下午,“疫情防控 志愿先行”新华区卫健系统志愿服务队宣誓活动在平煤神马集团六矿职工医院广场举行。

新华区卫健委从委机关、直属单位和医疗机构中征召了116名志愿者,组成由区卫健委主任宋丽任队长的区卫健系统志愿服务队。志愿服务队将配合区卫健委11支健康服务工作队,为辖区企业单位、商户和居民提供无偿指导服务,助力全区疫情防控和复工复产。

当日,58名志愿者代表参加了宣誓活动。(毛玺玺 王俊杰)

## 舞钢青年推出 原创MV《逆风前行》

本报讯(记者杨德坤)“有一阵风,比呼啸的寒风还要无情……有一些人,比飞舞的雪花还要忙碌……那些逆风前行的人闪烁着光芒……”3月10日,一首由舞钢本土青年作词作曲并编配演唱的原创抗疫MV(音乐短片)《逆风前行》在网络平台推出,为冲锋在抗疫一线的最美逆行者送去精神力量。

自疫情防控工作开展以来,舞钢市人大代表、爱心企业家姬晓雷心系疫情防控一线,在多渠道筹措医疗防护物资、捐款捐物的同时,动员、联合身边的多文化传媒公司等文艺团体及爱好者齐心协力策划录制了这一原创MV作品,希望为最美逆行者送去精神支撑。

担纲这一作品作曲、编配及演唱的歌手杨耀尊也是舞钢市走出去的青年才俊,曾多次参加全国性歌手选拔赛。

## 誓把荒山建成花果山

——汝州市甄窑村禹王山植树记

“这两天我一直在山上植树,既锻炼了身体,又能增加收入。”3月10日,在汝州市夏店镇甄窑村禹王山上,脱贫户甄振伟指着刚栽下的花椒树苗说。

连日来,在禹王山上,甄振伟和村里出不了远门的100名村民分散在千亩荒山上,分分片区种植花椒。

“我也没想到,村民上山植树的积极性会这么高。这样干下去,要不了几天这千亩荒山就会植满花椒树。”站在山脊,看着满山植树的村民,甄窑村村委主任刘

首峰开心地笑了,“有了这千亩花果山,俺村今后肯定差不了。”

甄窑村位于禹王山后山腰,交通闭塞,是汝州市深度贫困村。近年来,该村在镇政府和汝州市信访局驻村工作队的帮助下,贫困发生率降到2%以下,去年底脱贫摘帽。但如何实现长效增收致富,一直困扰着村“两委”干部。为巩固脱贫攻坚成果,去年底,村“两委”决定开发禹王山,在山上种植花椒发展扶贫产业,壮大集体经济,助力群众长效增收。

千亩荒山荆棘横生、乱石密布,如何整地成了一大难题。这时,刘首峰站了出来,在村组党员干部大会上表态,在资金不到位的情况下,愿意垫资将荒山整理成梯田林地,种植花椒。

开弓没有回头箭。刘首峰迅速联系机械车辆,开赴禹王山。为监督整地质量,从去年11月开始,他连续3个月吃住在山上,投入资金40余万元,先期整理出林地500余亩。

甄窑村村民被刘首峰的行为感动,纷

纷走上山,为他送来机械作业所需的柴油和挂面、方便面、矿泉水等生活用品。村民的支持,让刘首峰信心倍增。

疫情稍有缓解,刘首峰便组织贫困户群众上山栽种花椒树,并支付工钱。听说此事,村民积极性高涨,纷纷上山植树。截至目前,千亩荒山已栽下花椒树400多亩1.6万棵。

一行新植的花椒树,整齐地矗立在春天的山坡上,散发着生机。

(本报记者 魏森元 通讯员 平党中)

温馨提示

今日天气

白天多云转阴天,夜里阴天,部分地区有分散性小雨或零星小雨,偏南风2-3级转偏北风4-5级,最高温度19℃,最低温度9℃

## 开往汝州、太康的客车恢复运行

本报讯(记者程颖)3月11日,记者从平运汽车运输有限公司了解到,该公司当日已恢复运行市客运中心站至汝州的班线客车。从3月12日起,该公司还将恢复运行市长途汽车站至太康的班线客车。

市客运中心站至汝州班线,每天9:00发车,13:30返回;市长途汽车站至太康班线,暂定为每天11:00

发车。同时,市长途汽车站又增开了1班发往沈丘的班线客车,发车时间暂定为每天8:30、11:00。

截至目前,平运汽车运输有限公司已恢复运行市客运中心站至洛阳和市内各县区的班线客车,市长途汽车站至兰考、洛阳、商丘、许昌、开封、鹿邑、沈丘、西华、民权、济源、叶县、郟县的班线客车也已恢复运行。

为了捐赠,一棵菜都没舍得卖

## 汝州爱心菜农4亩菠菜送武汉

本报讯(记者魏森元)3月11日上午,在汝州市庙下镇于庄村党群综合服务中心后面的菜地里,一群身穿红马甲的志愿者忙着挖菠菜、去土、装袋。

“太感谢这些志愿者了,镇里昨天说联系到车了,今天过来挖菠菜,没想到来这么多人帮忙。”于庄村爱心菜农李增强说,新冠肺炎疫情发生后,他了解到武汉疫情严重,市民生活物资紧缺,不少爱心人士捐款捐物,自己便想着也做点什么。他和妻子鲁银霞商量后决定把家里种的菠菜捐给武汉。“因

为想着要把这4亩菜捐给武汉,所以从春节到现在一棵菜我都没舍得卖。”李增强说。

几天前,李增强把给武汉捐赠蔬菜的想法告诉了郑州的亲戚,亲戚找到郑州一家媒体联系了车辆,并通知镇里11日过来拉菜。

在菜地帮忙挖菜的庙下镇政府副主任科员梁睿拓说,得知今天有车过来拉菜后,便组织镇政府志愿服务队及24个行政村的志愿服务队近200人赶到于庄村帮助李增强夫妇挖菠菜,并协调一家企业出资帮忙购买了编织袋。

公司派专车不远千里接村民返岗

## 湛河区40名泥瓦匠抵达浙江兰溪

本报讯 3月11日上午,51岁的史英杰站在浙江省兰溪市一处工地楼顶给记者打电话。“等这个工程结束,我要去参加一个更大的项目,或许这辈子咱也和‘鲁班奖’工程有缘呢!”他半开玩笑地说。

史英杰是湛河区曹镇乡曹西村一名土生土长的泥瓦匠。曹西村有着传统的泥瓦手艺,凭着这一手艺,曹西村的泥瓦匠走南闯北。

2015年,同村的阮军辉说要带史英杰去全国500强的大企业浙江中天建设集团有限公司工作,史英杰很激动。阮军辉2014年开始到该公司工作,由于技术过硬又吃苦耐劳,很快得到公司的重视。当了解到曹西村村民有泥瓦手艺后,公司让阮军辉牵头引进乡土技术

人才前来务工。于是,和他一起工作的老乡就越来越多了。目前,曹西村有70余名泥瓦匠在浙江建筑类企业工作,其中有的人参与的工程项目还获得过“鲁班奖”“詹天佑奖”等奖项。

企业复工后,回家过年的泥瓦匠们受疫情影响一直无法前往浙江。经过沟通协调,曹西村党支部组织了40名泥瓦匠到浙江中天建设集团有限公司专门派出两辆大巴车,于3月8日早上到曹西村接他们返岗。

当天夜里,40名乡土技术人员顺利到达浙江兰溪。

(张亚丹 李冠培)

## 小小羊肚菌 撑起致富“伞”

堂街镇积极打造郟县羊肚菌种植基地

本报讯“今年羊肚菌长得得好,没辜负俺的一番努力。”3月11日,郟县堂街镇圈李村党支部书记李松行看着大棚里长势喜人的羊肚菌说。

羊肚菌是一种稀有食用菌,外形酷似翻开的羊肚,又像一把没有撑开的雨伞。2018年底,平顶山学院驻圈李村第一书记刘斐带领学院博士服务团在该镇调研后,根据土地、水质、气候等特点,决定种植羊肚菌。项目确定后,很多村民不敢尝试。这时,李松行第一个站了出来,动员村“两委”干部共同试种羊肚菌,待项目产生效益后,再带领村民参与。很快,10亩羊肚菌大棚就建了起来。由于种植技术不成熟,没有把握好湿度和温度,第

一年羊肚菌产量较低,品相也不好。但是李松行没有放弃,去年10月又开始了新一轮种植。

撤上菌种后,李松行多次邀请专家到村指导,按照专家意见定期定量浇水施肥。功夫不负有心人,如今,大棚里的羊肚菌个大色深顶尖,据专家预测,亩产量可达150公斤,按照鲜菌市场价每公斤200元计算,亩收入有望达3万元。

“发展产业是帮助群众脱贫致富的有效手段,下一步我们要继续大力发展特色种植养殖业,鼓励群众特别是困难群众参与种植,逐步将圈李村打造成郟县的羊肚菌种植基地,带领群众共同致富。”刘斐说。

(张鸿雨 高鹏程)

## 平顶山市卫东区金融工作局 关于拟取消平顶山市卫东区德佑小额贷款有限公司试点资格的公示

平顶山市卫东区德佑小额贷款有限公司成立于2013年4月16日,原公司经营地址设在卫东区矿工路44号(矿工路与劳动路交叉口西北角),注册资本6000万元,法定代表人乔卫东。根据《河南省小额贷款公司试点管理暂行办法》(豫信[2012]525号)和《河南省人民政府金融工作办公室关于融资担保公司和小额贷款公司退出问题的通知》(豫政金[2018]109号)规定,拟取消该公司小额贷款公司试点资格,现予以公告。被撤销(取消)试点资格的小额贷款公司,仅退出试点资格,不得再从事小额贷款公司相关业务,但法人主体资格依然存在,继续承担原有债权债务及相关法律责任。公示期限为自公告发布之日起,5个工作日结束后,欢迎社会各界监督。监督举报电话:0375-7662261

2020年3月12日